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   HA  ,HB  ,HCتمثـ  الماــت الآ اةتتـا تتــتحالآ لماتلتـ  الامــة  ال ـاتتا    ؤال الأول: ـــالس
 
( المتســتو ا ي

 : كت  
 التر

HA  +  B - HB  +  A -

HB  +  C -
HC  +  B-

HA  +  C - HC  +  A -

 
 :  
ر
 أجب حمت يآت

 ( اكتب صتغا القتحدة المرافقا الأقةى؟2                                     ( رتب الامة  حسب قةتهت؟1
 (؟ pH( أي من ماتلت  الامة  له أق    4                     ( اكتب صتغا القتحدة المرافقا الأضاف؟3
افقا من الامض و القتحدة؟ HB( اكتب مات لا تأين الامض 5  مع المتء, ثم حد  الأزواج المتر
 (؟ HCأم  HAهة الأحلى    ] OH – [أي من ماتلت  الامة  يكةن فته تركت    (6
 (؟ HAأم  HBهة الأحلى    ] O3H+ [( أي من ماتلت  الامة  يكةن فته تركت   7

 
 :  
 
اضـــتا وقـــتم الســـؤال الثـــتت  حـــلى اللـــدول التـــت   الـــاي يمثـــ  حـــد  مـــن الماتلتـــ  اافتر

لى
لهـــت, أجـــب حـــن  pHاحتمـــت ا

  تلي
 هت: الأسئلا التر

  
اض   A B C  D E F G المالةل اافتر

pH 4 9 1 0 5 10 14 

 ( اختر من اللدول الرمز الاي يمث : 1
.  /مةل 5 – 10×  1يستوي  ] OH – [أ( مالةل الامض الأقةى         ب( مالةل قتحدة فيهت   لتر

.  /مةل  2- 10×  0,01يستوي  ] O3H+ [ ( مالةل حمض فته         NaOHجـ( مالةل   لتر
 ؟  Ka( له أكتر قتما  E  ,C( أي المالةلي     2
 لهاا المالةل.  bKلتر , احسب قتما  /( مةل  0,2( يستوي    F( إذا كتن تركت   المالةل   3
 

   2Ca(OH)غ مـــن مالـــةل هتدروكســـتد ال تلســـيةم  37أذيـــب  أ( الســـؤال الثتلـــ : 
 
 لـــتر مـــن المـــتء. احســـب  2ي

PH 2الكتلا المةلتاCa(OH)  =74  / 0.3=  2مةل.  لةغم    
 
:  ب(  

ر
  التتتح  اةت

 
 حد  حمض و قتحدة لويس ي

 
 

:  ج(  
ر
 وضح المقصة  بك  مت يآت

  للمتء( التأين ال3                            ( قتحدة أرهينيةس2                         حمض لويس  (1
ر
 اات

 
  مالةل حمض OH-[ و ]O3H+احسب تركت   ]  (

 
كت     4HClO[ ي

. 0,001ذو التر  ( مةل / لتر
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 السؤال الرابع: 
 يمث  اللدول الملتور ماتلت  باض القةاحد أ رسه جتدا و أجب حمت يلته: 

 
 
 
 

  لهت أحلى 2  ( القتحدة الأضاف1
 (الامض المرافق الأقةىPH .                        3( القتحدة التر

  أي المالةلي    4
 
 أحلى.  ]O3H+[( يكةن 2NH5H2Cأم  4H2N( ي
افقا من الامض والقتحدة5  ( أكم  المات لا اةتتا، ثم حد  الأزواج المتر

N2H4 + NH4
 + ...................  +  ................ 

  يرجاهت ااتزان حند تتتح  6
+( حد  اللها التر

4NH  معN5H5C 
ه  4H2Nلمالةل  PH( احسب 7 .  0,01تركت    مةل / لتر
 

 السؤال الخامس:
  ثم اكتب الصيغ البنتئتا للمركبتلآ الا و ا المشتر اليهت بتلرمةز:  أ(

ر
   ا رس المخطط اات

                                                                                                                                           O  

                                                                                                                                            ║ 

          Mg                      HCl                4/  مركزSO2Ni                              H/2H      H        -C3CH  

 ايثر                                                        ساخن         

                   -O3CH                                                                                                     +/H7O2Cr2K 

                                                                                                              

                                                                                                         +H                         + 

 

                                                                                                                                                3NH 

 تسخين                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 الإيثتين و أيا مةا  غت  ح و ا ب(
لى
  . وضح بتلمات الآ الكتمتتئتا كتف تاض  إيثتنةالآ الإيثت  مستخدمت

 

وبتنتل ج( وبتن و أيا مةا  غت  ح و ا منتسبا بي   كتف تاض  التر  . بتستخدام التر
 
 . والإيثتن OH2CH3CHت   مختر ت بي   الإيثتنةل مستاينت بتلمات الآ كتف تم  (
 
 صنتحتت.       OH3CHاكتب مات لا كتمتتئتا تمث  تا ت   هـ(

 3NH 2NH5H2C 4H2N N5H5C القتحدة

Kb 3×10-5 6×10-4 1×10-6 2×10-9 

A  B C D 

F A G 

H 

E 
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 اللهم صبّ على قلوبنا من بركاتك و خيراتك و رحمتك و لطفك و عافيتك 

 .ما تصلح به قلوبنا و تشرح صدورنا و تفرّج همومنا و تيسّر أمورنا   
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 :السؤال السادس
   أ(

 
وم الأحمر الاائب ي تلرمز فإذا رمزنت لهاا المركب ب 4CClمركب ح ةي مكةن من ذرتي   كربةن يز   لةن التر

 A بإضتفا   ( وقمنتO2H  فينتج المركب  
( الاي C( ينتج المركب  B( فإذا أكسدنت المركب  B( بةسط حمض 

. وأي ت أكسدة المركب   حند إضتفا  2CO( الاي ينتج غتز D( ياط  المركب  Cيتتتح  مع مالةل كةلت  

3NaHCO   وحند متتحلا المركبB  مع المركب )D  ينتج المركب )E .له رائاا حطر ا ) 
 (. E , D , C , B , Aالصيغ البنتئتا للرمةز  أكتب 

 
  ك  من التتتحالآ اةتتا:  ب(

 
 أكتب النتتج الا ةي ي

 

 

 السؤال السابع:
 

 قترن بي   الأمتلةز والأمتلوبكتي   والغايكةجي   من حت :  (أ
ابط الغايكةستدي ضمن السلسلا الةاحدة.       -أ    المتء. الاوبت -وحدة التترع.          جـ -ب    نوع التر

 
 ن ي

 الةحدة الأستستا.  -الأكتر حد  بتلنسبا للةحدالآ البنتئتا.         هـ  -  
 
  ك  من المركبتلآ الا و ا الاتتتتا اةتتا:  (ب

 
 مت وحدة البنتء الأستستا ي

وتينتلآ   1  ( الأمتلةز6      ( الأمتلوبكتي    5    المتلتةز   ( 4    ( الغايكةجي     3  ( الستلتلةز    2     ( التر
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 من قتئما المركبتلآ الا و ا الأتتا:  (جـ

H3C - CH - C - OH

NH2

O

- C - C - C -

OH OH OH

C5(H2O)5

C6(H2O)6

H2C - CH2

OH OH

CH3(CH2)12COOH

(1) (2)
(3)

(4)(5)
(6)

 
 استخرج منهت رقم المركب الاي: 

  المالةل حلى شك  أيةن مز وج1
 
   . ( يةجد ي

 .   ( يمكن أن ياتتر سكر رايبةزي2
  غليسرايد 3

ر
  .  ( يتتتح  مع الامة  الدهنتا مكةنت ثات

 

 

 

 

 

 

 السهم الطو   اتلتهه يدل حلى المنطقا ال اتتا   الامض ال اتف أو القتحدة ال اتتا (.  السؤال الأول: 
أقـةى مـن الامـض  HC, و من المات لا الثتنتا الامض  HBأقةى من الامض  HAمن المات لا الأو  الامض 

HB  الثتلثا الامض , و منHA  أقةى من الامضHC  . 
1 )HA < HC < HB   .       2 )- B              3 )- A                 4 )HA           6 )HC             7 )HA 

 
 :  
 
 زا لآ قةة القتحدة و قلت قةة الامض.  pHكلمت زا لآ قتما       السؤال الثتت

1)                                                               
F  +  H2O FH +  +  OH -

 

 A       bK  =] -OH [ ] +HF [   = (1  ×10 – 3 )2قاعدة قوية.     د (  Gجـ (      Bب (     D( أ

2 )Ka  عكسي معpH    C                                               ] F [                    2  ×10  -1  

 

3) ] +O3H [  =10 – pH   =10 – 11 لتر.         /مولbK   =5  ×10 – 6  

] OH [  =Kw      =1  ×10 – 3 لتر /مول 

          ] +O3H [ 
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 الاجابة النموذجية
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 ]O3H+[لة  -=  PH السؤال الثتل : أ(
 ]O3H+[نر د أن نلد تركت   

كت   =   
 ** حد  المةالآ ملهةل أي ت  حد  المةالآ          التر
 الالم                             

 مةل 0,5=              37=         الكتلا         حد  المةالآ =    
 74الكتلا المةلتا                       

كت   =   
 مةل / لتر  0,25=      0,5التر
                2 

Ca(OH)2                 Ca+2 + 2OH-H2O

 
 لتر  /ةلم0,25 لتر  /مةل0,25×  2
 
]-OH[  =2 [ ×2Ca(OH) = ]0,5  مةل / لتر 
 

Kw  =]+O3] [H-[OH 
 
1×10-14   =]+O3H[             ]+O3H[  =2  ×10-14  لتر  /مةل 
    0,5 

PH  =-  لة]+O3H[       =14 – 0,3 – 14=   2لة     === <         PH  =13,7 
 

 3NHقتحدة لويس:          Ag +حمض لويس :   ب(

 
  (ج

ونتلآ. حمض لويس:   مت ة قت رة حلى استقبتل زوج أو أكتر من الإلكتر
  المتء  OH-قتحدة أرهينيةس: مت ة تز د من تركت   أيةنتلآ الهتدروكستد 

 
 . حند إذابتهت ي

 .  
  المتء النقر

 
  للمتء: هة سلةك باض جز ئتلآ المتء كامض و كقتحدة ي

ر
 التأين الاات

 

 د( 
H2O

HClO4
H3O+  +  ClO4

 -

 

4HClO    المتء ومنه تركت  
 
.  /مةل  O3H [  =] 4HClO [  =1  ×10 – 3+ [حمض قةي يتأين كلتت ي  لتر

 
] – OH [      =wK            =1  ×10 -14     =1  ×10 -11  مةل/                           .  لتر

]                 +O3H [           1  ×10 -3 

 

 لنموذجيةالاجابة ا
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 السؤال الرابع: 
  2NH5H2C < 3NH < 4H2N < N5H5C 
 
1 )N5H5C                    2 )2NH5H2C                  3 )+NH5H5C                        4 )4H2N     
 ( ااتزان ناة اليستر أو ناة المةا  المتتتحلا5
6 ) 

NH4
+  +  C5H5N NH3  +  C5H5NH+

 
 ا  المتتتحلا. ااتزان يرجح ناة اليستر أو ناة المة 

7 )pH  =10  
 

 السؤال الختمس: 
 أ( 

 
 
 ب(

CH CH + H2
Ni

CH2 = CH2  +  H2O
H2SO4 CH3CH2OH

CH3CH2OH
K2Cr2O7

H+ CH3CHO
K2Cr2O7

H+
CH3COOH

CH3COOH CH3CH2OH+
H+

CH3COOCH2CH3 
 ج(

 
)  

 
 هـ( 

 عامل مساعد                            

CO  +   2H2                                                           CH3OH
 ( 400 - 300 )س / (300 - 200) ض.ج

 الاجابة النموذجية

 أنا مصمم على بلوغ الهدف,     

 فإما أن أنجح ... و إما ... أن أنجح 
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 السؤال الست س: أ( 

 
 

 ال .   ارجع للسؤال (ب( الا  مةجة  مع السؤ 
 

 السؤال الستبع: 
 أ( 

 الغلايكوجين الأميلوبكتين الأميلوز

(α – 1 : 4) (α – 1 : 4) (α – 1 : 4) 

 (α – 1 : 6يوجد تفرع ) (α – 1 : 6يوجد تفرع ) فقط سلاسل

 غير ذائب  غير ذائب ذائب 

 كثيرة جدا   أكثر قليل

α - غلوكوز α - غلوكوز α - غلوكوز 

 
 ب( 

 
 ج( 
 ( 3المركب    (3                               ( 2المركب    (2                     ( 1المركب   ( 1
 
 
 

 
 

 الاجابة النموذجية

 إن أصبنا فمن الله و إن أخطئنا فمن أنفسنا
 

لا يصل الناس إلى حديقة النجاح دون أن 

يمروا بمحطات التعب و الفشل و اليأس 

وصاحب الإرادة القوية لا يطيل الوقوف 

 في هذه المحطات

 فوقمع دعائي لكم بالت

 و الابداع و النجاح

 


